
令和4年度
新卒採用職員への就職先を選ぶ
ポイント等についてのアンケート

調査実施：（福）静岡県社会福祉協議会

静岡県社会福祉人材センター

しずおか保育士保育所支援センター
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調査概要
調査期間 令和４年５月２日から６月１３日

調査目的 新卒採用職員から就職先を選ぶ時のポイント等を把握し、保育士
保育所支援センターにおける保育士の確保・定着に関する取組の
参考とすることを目的とする。

調査方法 ＷＥＢアンケート（Googleフォーム）
※県内保育所（公立園除く）に郵送（７５９か所）
園から新卒採用職員へ手渡し

回答 ６４人

調査内容 令和４年度の新卒採用職員を対象に調査
就職先決定にあたり重視したこと。就職についてどこから情報を
得たか。もっと知りたかった情報。学生へのアドバイス

研究倫理 依頼文に調査目的と、【事業所が特定されないよう本会ホーム
ページで公開】と明記した。

送付先園種別 園数
保育園 305

小規模保育園 191

認定こども園 197

企業主導型保育園 66

合計 759
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地区／事業所種別 保育所 認定こども園 小規模保育事業 企業主導型保育事業 総計

西部 7 16 2 25

中部 13 12 1 1 27

東部 1 10 1 12

総計 21 38 3 2 64

回答（地区別 事業所種別数）

設問１： 就職先決定にあたり、一番重視したことはなんですか。（✓は1つだけ）

保育所 認定こども園 小規模保育事業 企業主導型保育事業 総計

園の雰囲気 14 26 2 2 44

保育方針・保育理念 2 7 9

勤務場所 1 3 1 5

給与 1 1 2

福利厚生 2 2

休暇制度（年間休日数等） 1 1

法人や園の評判 1 1

総計 22 37 3 2 64



設問２：就職先決定にあたり、他に重視したことはなんですか。（✓はいくつでも）
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保育所 認定こども園 小規模保育事業 企業主導型保育事業 総計

勤務場所 14 22 1 1 38

保育方針・保育理念 11 15 2 28

園の雰囲気 7 14 1 22

給与 9 10 2 1 22

福利厚生 4 9 1 14

法人や園の評判 6 4 1 11

休暇制度（年間休日数等） 5 5 1 11

勤務時間 2 6 2 1 11

昇給制度（キャリアアップ） 1 1 2

子どもの人数 1 0 1

母園 1 1

総計 60 87 10 4 161



設問３：就職について、どのようなところから情報を得ましたか。（✓はいくつでも）
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保育所 認定こども園 小規模保育事業 企業主導型保育事業 総計

学校 13 25 2 0 40

実習先の園 13 21 0 0 34

先輩や友人・知人からの紹介 5 9 0 1 15

民間職業紹介（求人サイト） 3 3 1 0 7

しずおか保育士・保育所支援センター 2 1 0 0 3

身内（保育士） 1 0 0 0 1

前から気になっていた 0 1 0 0 1

市役所等行政 1 0 0 0 1

インターネット 0 1 0 0 1

ハローワーク 1 0 0 0 1

事業所ホームページ 1 1

園見学 1 1

総計 39 61 3 3 66



設問４：就職活動にあたり、あったらよかった支援やもっと知りたかった情報などあれば
お聞かせください。（自由記述）

(現場の声・仕事内容など）

・実際に、働いている方からの現場での視点が知りたかった。（良い面、改善点など）

・働いている保育者の声
・実際に就職したらどのような感じなのか園の先生のお話を聞きたかった。
・入職前に現場経験を積ませていただける機会をもっともらえたら有難いと思いました。
・就職した先輩方からの園についてのアドバイス
・先生方の雰囲気や人数、1年目から担任になる可能性があるのか
・仕事内容(事務作業)

（園見学の開催、園や学校での就職説明会の開催）
・コロナのため自主実習ができなかった。
・園見学に関する情報があると情報を得やすいと感じた。（園見学の開催など）
・園での就職説明会

・学校に来て直接園の紹介をする。自分からはなかなか行きづらいと感じる場合もあるため。

(企業主導型、院内保育等々の紹介)

・保育士資格で保育園以外に企業主導型や院内保育等様々な働ける場所があるということ。

（その他）

・どのようにして保育所が建てられたのかを知りたかった。
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設問５：就職して感じた率直な感想や、保育士を目指している学生へのアドバイスが
あればお聞かせください。（自由記述）

（１）率直な感想
・書類が大変。覚えることがたくさんあり大変。
・残業代がつかないこと、月に9日休暇しかないことに疑問を感じる。
・毎日子どもの成長やかわいい一面を見られてやりがいがある。しかし、休憩時間が
無く、家に持ち帰って製作等を行うことがあり大変。先輩保育士から学ぶことはた
くさんあるが、園全体の保育士に時間が無く、丁寧には教えて貰えない。保育士に
よって言うことが違うため戸惑う。仕事内容が多い割に給料が安い。

・実習も大変だったが、就職してからは責任が伴うので別の面でそれ以上に大変だと
感じた。

・振り返ってみると給与や福利厚生も大切だが一番はこの園で働きたいと思えるかだ
と考える。
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設問５：就職して感じた率直な感想や、保育士を目指している学生へのアドバイスが
あればお聞かせください。（自由記述）

（２）学生へのアドバイス
（実習、自主実習の活用）
・給料や休暇などに気が向いてしまいがちだが、職員同士の雰囲気の方が大事。自主
実習にたくさん行っておいた方が良い。

・今行っている授業のことや実習で身につけた実践力は必ず現場に出てから必要にな
ることだと思うので夢に向かって頑張ってください！

・学生である間に手遊びや歌やパネルシアター、簡単にできるゲームなどをたくさん
身につけておくと、実習ではもちろん就職してからもとても役に立ちます。

（譲れないポイントをもって）
・働いてみると思っていた事と違う部分が出てきたりするのは当たり前だから、重視す
る部分として譲らないものを持つべきだと思った。

（大変だけど子どもがパワーをくれます）
・大変なこともあるけれど、子どもたちの可愛さに毎日癒されそれが頑張るパワーにな
ります。

（先輩保育士が教えてくれます！）
・分からないことも園の先生方が優しく教えてくれ、子どもたちからも名前で呼んでも
らったりと、日々嬉しさを感じながら勉強をさせて貰ってます。
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